



## 205 лет Герценовскому Университету

# УНИВЕРСИТЕТСКИЕ НОВОСТИ

На заседании Правительства Санкт-Петербурга, проходившем 22 марта в Голубом зале нашего университета, были представлены: проект Закона Санкт-Петербурга "О целевой программе Санкт-Петербурга", "Программа развития высшей школы Санкт-Петербурга на 2002 – 2004 годы", разработанные под руководством Комитета по науке и высшей школе. В работе заседания приняли участие министр образования РФ В.М.Филиппов, заместитель министра транспорта РФ Г.Ю.Машков, первый заместитель председателя президиума Санкт-Петербургского научного центра РАН В.В.Окрепилов, президент Союза промышленников и предпринимателей В.П.Ковешников, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга В.Е.Романов, ректор РГПУ им.А.И.Герцена Г.А.Бордовский, а вел заседание губернатор Санкт-Петербурга В.А.Яковлев. Подготовка проекта Программы осуществлялась с целью преодоления кризисных явлений в высшей школе и повышения эффективности использования ее научного потенциала в интересах социально-экономического развития региона. Проект целевой программы одобрен Правительством Санкт-Петербурга и с учетом предложений и замечаний будет представлен в Законодательное Собрание Санкт-Петербурга.

На пресс-конференции министр образования РФ В.М.Филиппов отметил, что высшая школа всегда была достоянием России, и вопрос о развитии высшей школы в Санкт-Петербурге надо рассматривать с позиции модернизации российского образования. Это значит, что важно расширить и сделать доступным высшее образование, обратить внимание на проблемы качества высшего образования и эффективность профессионального образования.

На вопрос, что бы вы хотели пожелать университету в дни 205 - летнего юбилея, министр сказал: "Мы договорились с ректором Геннадием Алексеевичем Бордовским, что встретим 205-летие не в праздничном характере, а в рабочем режиме. В эти дни пройдет конференция, и хотелось бы подчеркнуть, что за 205 лет именно университет им. А.И.Герцена стал тем вузом, на базе которого можно обсуждать программу модернизации педагогического образования. Если мы хотим модернизировать школьное образование, то без модернизации педагогического образования это невозможно, необходимо по-другому готовить учителей, чтобы не заниматься потом повышением квалификации, переподготовкой в области информатики учителей. Готовить учителей нужно так, чтобы учитель и литературы, и истории, и математики мог владеть информационными технологиями, находясь еще в стенах вуза. Вопросы модернизации педагогического образования мы будем обсуждать на Всероссийской конференции в РГПУ им. А.И.Герцена 16 мая".

Марина ДРОБЫШЕВА

Фото Константина КУЛИКОВА

Федеральное собрание, Парламент Российской Федерации и Государственная Дума наградили ректора РГПУ им. А.И.Герцена Г. А. Бордовского Почетной Грамотой - за многолетнюю плодотворную научно-педагогическую деятельность, значительный вклад в развитие образования.

РГПУ имени А.И. Герцена выиграл конкурс Министерства образования России и компании Intel Technologies Inc (при поддержке компании Microsoft) на право размещения учебных центров по программе Intel "Обучение для будущего". В соответствии с условиями конкурса, Педагогический университет обязан обучить в течение 2002 года не менее 1000 учителей-предметников из школ региона. По итогам конкурса победителями стали 8 вузов из 175 подавших заявки. В качестве приза победитель получит комплект оборудования на сумму более \$40 тыс.: 25 ПК на базе Intel Pentium 4, двух серверов, концертатора, принтера, сканера, программного обеспечения Microsoft, мультимедийных проекторов и вспомогательного оборудования.

ЦОС

Курсов, предлагающих услуги по обучению иностранным языкам, очень много. И каждый год появляются новые формы и технологии обучения. На Международной выставке "Иностранные языки PLUS", состоявшейся недавно в ДOME Дружбы, посетители имели возможность познакомиться с различными организациями и их программами в области изучения иностранных языков. Желающие смогли пройти бесплатное тестирование и определить свой уровень владения иностранным языком. Преподаватели английского приняли участие в конкурсе "Super Teacher", а так же в конференции "Английский обучающий театр". Для студентов и старшеклассников была предложена олимпиада с последующим награждением победителей. Выставка проводилась при поддержке Санкт-Петербургской ассоциации международного сотрудничества и образовательного центра "ВКС-Санкт-Петербург", который представил на рынок уникальный мультимедийный продукт – пакет программ технологически-базируемого обучения. Подобные мультимедийные программы пока могут быть доступны только крупным вузам и продвинутым образовательным центрам, т.к. все это программное обеспечение, конечно, стоит денег. Прогрессивные методики, где материал подается увлекательно и с максимальным учетом индивидуальных особенностей восприятия, довольно дорого стоят. Но на рынке представлены и классические курсы, и специализированные, есть и просто репетиторы.

Алена НЕКЛЮДОВА  
ф-т коррекционной педагогики

Чудом, достойным поклонения и любви, считали книгу многие прославленные умы человечества. Книги - особый мир, чистый и добрый, среди которого мы можем жить и быть счастливыми. А мир детства невозможно представить без мира книги. Когда ребенок маленький - в доме появляются сказки, пошел в школу - на стол ложатся учебники, увлекся техническим творчеством - в личной библиотеке появились книги о моделировании и конструировании. И всю жизнь - и в раннем, и в зрелом возрасте - он обращается к художественной литературе. Человек определяет судьбу книги, но и книга влияет на судьбу человека, дает возможность сравнивать, познавать окружающий мир и преобразовывать его, учит мыслить и сопереживать, рождает мечту.

22 марта 2002 года в фундаментальной библиотеке РГПУ им. А.И. Герцена прошел "Фестиваль детской книги", в рамках программы заключительного этапа Всероссийского фестиваля детской книги "Вместе с книгой мы растем", проводимого согласно приказу Минобразования России. На фестиваль были приглашены учащиеся 5-х классов 211 школы с углубленным изучением французского языка. Сотрудники библиотеки познакомили ребят с новой тематической выставкой "Детская книга: вчера и сегодня", на которой были представлены как книги и издания наших прабабушек, выпущенные издательством И.Н. Кнебель, так и новые, прекрасно оформленные энциклопедические издания для детей и юношества, выпущенные в последние годы. Отдельный раздел выставки был посвящен творчеству К.И. Чуковского, приуроченный к 120-летию со дня его рождения. Искусство оформления детской книги нашло свое отражение в разделе "А.С. Пушкин в книжных иллюстрациях", собравшем издания разных лет в оформлении известных художников: Билибина, Васнецова, Конашевича, Мавриной. Профессор РГПУ им. А.И. Герцена Евгения Оскаровна Путилова, автор популярного двухтомного издания "Русская поэзия - детям", увлекательно и эмоционально рассказала собравшимся забавные и трогательные истории, связанные с созданием многих известных детских стихотворений. Ребята были не только слушателями, но и активными участниками фестиваля. С особым оживлением и юным задором отвечали они на вопросы литературной викторины по известным детским произведениям. Самые активные читатели за проявленные знания получили в подарок от библиотеки сувениры. Ребята расходились довольные и оживленные. А мы пришли к выводу, что, наверное, стоит такие встречи сделать традиционными. Приятно было видеть, что результаты твоего труда достигли цели, что интерес к книге, к познанию нового у детей не угас, что в век компьютерных технологий душа ребенка все равно искренне радуется чуду, имя которому - книга!

Л.В.КУМАКОВА  
зав. культурно-образовательным отд.  
А.Н. ВИЧУК  
зав. отделом детской литературы